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Аннотация 

Пособие предназначено для студентов  направлений подготовки 

38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), изучающих 

дисциплину «Элементы высшей математики». 

В пособии приводятся примерные варианты тестовых заданий по темам 

дисциплины, содержащим материал, соответствующий планируемым целям 

формирования компетенций специалиста в сфере экономики и бухгалтерского 

учета. 

Пособие может быть использовано для контроля самостоятельного 

изучения материалов дисциплины «Элементы высшей математики» 

студентами экономических специальностей и направлений подготовки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ТИПОВЫЕ ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ТЕМАМ  

 

 

Тема 1. Линейная алгебра.  

 

1. Дана матрица 

















=

895

712

463

T , определить значение элемента t23  

a) 3 ;     b)  6;    c) 1;     d)  7 

 

2. Нулевая матрица второго порядка имеет вид: 

a) 








00

00
;   b) 









03

20
;  c) 









30

02
 ;  d) 









43

21
  

 

3. Главная диагональ матрицы  

















=

895

712

463

T  содержит элементы: 

a) 2,1,7;    b) 3,1,8;  c) 4,1,5;   d)  6,1,9 

 

4. Сложение матриц  







=

43

21
A  и  








=

12

34
B  даст результат в виде: 

a) 








46

33
;  b) 









77

33
;  c) 









55

55
;  d) 









77

55
 

 

5. Определитель матрицы 







=

43

21
A  равен: 

a)  4 ;     b) 2;    c) –2;    d) –1 

 

6. Определитель равен 2 для матрицы : 

a) 








13

15
; b) 









23

25
; c) 









22

22
; d) 









20

02
 



7. Исходная матрица 

















=

895

712

463

T , какая из матриц является ее минором: 

a) 








85

43
 ;  b) 

















895

712

463

; c) 








95

43
; d) 









89

42
 

8. Единичная матрица обозначается  как Е и имеет вид: 

a) 








10

01
;  b) 









01

10
; c) 









1

1

у

х
; d) 









00

11
 

9. Если умножить матрицу 

















895

712

463

 на скаляр m=3, то результирующая 

матрица имеет вид:  

a) 

















895

712

12189

;b) 

















2495

732

469

;c) 

















242715

2136

12189

;d) 

















8915

732

1263

 

 

10. Решая матричное уравнение 







=








−









00

00

32

11

32

1x
 определим значение х: 

a) 1;       b) -1;        c) 0 ;        d) 3 

 

11. Транспонированная матрица для матрицы А = 








95

43
 имеет вид: 

a) 








35

49
; b) 









95

43
; c) 









94

53
; d) 









43

95
 

12. Систему линейных уравнений можно записать следующим образом: 

a) A·Х=В; b) Е·Х= В;  c) O·Х = В; d) AA-1 ·Х=В  

 

Тема 2. Векторная алгебра 

 



13.  Даны вектора a


= (а1, а2, ... , аn) и b

 = (b1, b2, ... , bn).                                             

Число ( a


,b

) =  а1b1+ а2b2 +...+ аnbn  называется... 

а) линейной комбинацией векторов       b) скалярным произведением                   

c) длиной вектора                                     d) векторным произведением  

 

14.  Cкалярное произведение векторов  а )2,0,1(−=    и   b )3,8,2( −=   равно… 

а) 0               b) –2                c) 2                       d) 4 

 

15. Координаты вектора C=2a+3b , если вектора  a=(2,1,3) и  b=(-4,0,-1), 

равны … 

 

а) (0,4, 2)    b) (-10,2,3)      c) (1, 5, 1)         d) (–8,2,3) 

 

Тема 3. Основы аналитической геометрии на плоскости. 

 

 16. Угловой коэффициент прямой 4x + 3y – 5 = 0 равен: 

а) -5  б) 
3

4
  в) 

3

4
−    г) 

4

3
−    д) 4 

 

17. Из данных прямых через начало координат проходят: 

а) 6x – y = 0    б) 2x – y = 1    в) y –5= 0    г) 3y = 0     д) 5x–1 = 0 

 

18. Из данных прямых параллельными являются: 

а) y = 3х + 4    б) x+y = 5    в) 3x + y – 2 = 0    г) y = 5 – 3х    д) x – y +1 =0    

19. Уравнение прямой  АВ , если )3,3(),3,2( −−BA … 

а) 0356 =+− yx       b) 036 =+− yx       c) 035 =+− yx        d) 0356 =++ yx  

 

20.  Угловой коэффициент прямой, перпендикулярной к данной прямой  

5

3

5

6
+= xy   равен…  



     а) 
5

6
−           b) 

6

5
              c) 

6

5
−           d) 

5

6
 

21. Координаты  середины отрезка, если координаты концов  )3,4( и  )3,2( −BA , 

равны … 

а) (0,3)              b) (6,0)           c) (3,0)                 d) (-2,6) 

22. Угловой коэффициент прямой, параллельной к данной прямой  
5

3

5

6
+= xy   

равен…  

а) 
5

6
−           b) 

6

5
              c) 

6

5
−           d) 

5

6
 

 

ИТОГОВЫЙ ТЕСТ  
 

1.  

Дана матрица 

















=

895

712

463

T , определить значение элемента t23  

а)3 ;     б)  6;    в) 1;     г)  7 

2.  

Прямоугольная таблица чисел вида 





















=

mnmm

n

n

aaa

aaa

aaa

A

...

............

...

...

21

22221

11211

 называется...  

а) диагональной матрицей                         б) матрицей 

в) определителем              г) нет верного ответа 

 

3.  Даны две матрицы A и B. 








−

=




=

31
23

02
21 BA

 Определить какая матрица является суммой матриц  A и B. 

а) 








31

04
          б) 









31

44
            в) 









46

81
            г) 









33

44
 

 

4.  
Определитель матрицы 





=

02
21A  равен: 

а) 0          б) –4              в) 2              г) 4 

 

5.  
Система уравнений, имеющая хотя бы одно решение называется... 

 

а) несовместной                                          б) определенной  

в) совместной                                           г) нет верного ответа 

 



6.  Определить какая тройка чисел является решением системы линейных 

уравнений: 

x x x

x x x

x x x

1 2 3

1 2 3

1 2 3

5 3

2 4 3 2

3 3 7

+ − =

+ − =

− − = −









,

,

.

 

 

а) (0,4, 2)                б) (–4,1,–2)               в) (1, 5, 1)                 г) (–2,1,–4) 

 

7.  
Даны координаты двух точек )3,3(),3,2( −−BA . Уравнение стороны 

АВ: 

а) 0356 =+− yx                     б) 036 =+− yx  

в) 035 =+− yx                        г) 0356 =++ yx  

 

8.  Дана прямая 0734 =−− yx . Какая точка принадлежит данной прямой 

 

а) (3; 2)            б) (5; 2)                  в) (0; -2)                  г) (5/2; 1) 

 

9.  Из данных прямых параллельными являются: 

 

а) y = 3х + 4    б) x+y = 5    в) 3x + y – 2 = 0    г) y = 5 – 3х    д) x – y +1 =0 

 

10.  
Угловой коэффициент прямой, перпендикулярной к данной прямой  

5

3

5

6
+= xy   

равен…  

а) 
5

6
−           б) 

6

5
              в) 

6

5
−           г) 

5

6
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